Un raid vraiment raide (29/03/2005)


Ce cinquième raid organisé par l’association Trek Tours Endurance a connu un grand succès, avec 120 équipes engagées (soit 240 concurrents) venues de toute la France…

Ce cinquième raid organisé par l’association Trek Tours Endurance a connu un grand succès, avec 120 équipes engagées (soit 240 concurrents) venues de toute la France.

Pour les courageux sportifs, les organisateurs avaient concocté un parcours digne d’un stage commando. Sur les communes de Villiers-au-Bouin, Souvigné et Château-la-Vallière, les concurrents ont eu à couvrir 6 km en run and bike (un relais entre coureur à pied et à vélo), suivis d’une course d’orientation dans le bois du château de La Rochedain (Souvigné). Un parcours VTT les attendait ensuite avec lecture de carte et des balises à repérer dans les bois. Au bout de ce périple, un parcours aventure chronométré était à franchir au lac de Château-la-Vallière, avant de regagner Villiers-au-Bouin où les concurrents devaient subir une épreuve de tir à l’arc.

Bref, le seul critère physique ne suffisait pas pour s’imposer, même s’il avait son importance. Les qualités mentales ont quelquefois été déterminantes, notamment lors des épreuves d’orientation et de tir à l’arc. 

L’épreuve connaît un succès grandissant

Mettre sur pied une épreuve de ce genre demande beaucoup de travail. Aussi, l’équipe organisatrice était constituée de 80 bénévoles des communes environnantes, aidés par les artisans et commerçants des dites localités.

Le sérieux de l’organisation explique l’engouement des participants pour cette épreuve. « Il y a cinq ans, pour la première édition, notre raid était le seul dans le département, explique Olivier Chale, un des organisateurs. Nous n’avions que peu de participants. Depuis, le bouche à oreille nous a fait connaître. » Ce raid est un des premiers de la saison et bon nombre de participants aguerris à ce type d’effort étaient venus pour se préparer pour des épreuves comme l’Iron Man ou le Raid Gauloise qui sont des raids très réputés. 

Les classements

60 kilomètres : 1. Team Endurance Shop 72 (2), 5 h 15’44’’ ; 2. Trek Tours Endurance, 5 h 24’19’’ ; 3. Ridel Rider 3, 5 h 32’48’’ ; 4. Team Lescuyer, 5 h 34’23’’ ; 5. Team Proust, 5 h 36’41’’. 86 équipes classées. 

90 kilomètres : 1. Broons Sports Nature, 7 h 20’02’’ ; 2. Inoxman, 7 h 26’27’’ ; 3. Ridel Rider, 7 h 30’07’’ ; 4. Angers Raid Aventure, 7 h 30’10’’ ; 5. Team Lenoir, 7 h 35’20’’ ;… 19. Les petites louves (1rèmes féminines), 10 h 02’32’’. 34 équipes classées.

	 © Copyright La Nouvelle République 2005
	 Mardi 29 mars 2005  


